

UFFICIO: SERVIZI DI MANUTENZIONE

Ordinanza n. 84

ORDINANZA

OGGETTO: MODIFICA TEMPORANEA ALLA VIABILITA' CON CHIUSURA IN VIA MONTEGRAPPA - NELLA GIORNATA DI GIOVEDI' 12 GIUGNO 2025 DALLE ORE 09.00 ALLE ORE 17.00 O FINE LAVORI - INTERVENTO STRADALE IMPRESA RITONNARO COSTRUZIONI S.R.L. PER CONTO SMAT S.P.A.

IL RESPONSABILE

VISTO:

- Che la Società SMAT Spa deve provvedere al ripristino della pavimentazione stradale ammalorata attorno ai chiusini di propria competenza con relativa messa in quota nell'area degli stessi presenti in Via Montegrappa presso l'intersezione con Brofferio;
- che l'intervento sarà eseguito dalla impresa **Ritonnaro Costruzioni s.r.l.** nella giornata di giovedì 12/06/2025 dalle ore 09.00 alle ore 17.00 o a fine lavori;
- che il cantiere occupa gran parte della sezione stradale di Via Montegrappa presso l'intersezione con Via Brofferio e che da sopralluogo congiunto con i tecnici del Comune, l'Impresa Ritonnaro e la GTT è stato riscontrato che durante i lavori non potrà essere consentito il transito dei veicoli;
- la proposta dell'Ufficio tecnico, di emettere apposita ordinanza di modifica alla viabilità nella giornata di Giovedì 12/06/2025 dalle ore 09.00 alle ore 17.00 o fine lavori, istituendo quanto segue:
 - 1. chiusura di Via Montegrappa da Via dei Mulini a Via Frejus con divieto di transito a tutti i veicoli eccetto residenti, mezzi di soccorso ed emergenza compatibilmente con le lavorazioni in corso;
 - 2. chiusura di Via Cernaia all'altezza di Via Montegrappa in immissione in via Montegrappa;
 - 3. chiusura di Via Brofferio all'altezza di Via Montegrappa in immissione in via Montegrappa. Il transito in via Brofferio e in via Santarosa è consentito

esclusivamente ai residenti nel doppio senso di marcia con accesso e uscita su via Montegrappa all'intersezione con via Cernaia;

• il parere favorevole espresso dal Comando di Polizia Locale;

• gli artt. 6 e 7 del codice della strada, approvato con D.L. n. 285 del 30/04/1992;

• l'art. 107 del D.Lgs. n. 267/2000, nonché l'art. 3, comma 2 del D.Lgs. 29/93, come

modificato dal D.Lgs. 80/98 i quali attribuiscono ai dirigenti i poteri gestionali

nell'ambito degli enti locali;

• la determinazione n. 196/2025 del Dirigente del Settore Gestione del territorio con

la quale si attribuisce la responsabilità dell'Unità Organizzativa "responsabile U.O.

manutenzione" al Geom. Marco Gullone;

ORDINA

per i motivi visti in premessa, nella giornata di giovedì 12/06/2025 dalle ore

09.00 alle ore 17.00 o fine lavori,

le seguenti modifiche alla viabilità:

1. chiusura di Via Montegrappa da Via dei Mulini a Via Frejus con divieto di

transito a tutti i veicoli eccetto residenti, mezzi di soccorso ed emergenza

compatibilmente con le lavorazioni in corso;

2. chiusura di Via Cernaia all'altezza di Via Montegrappa in immissione in via

Montegrappa;

3. chiusura di Via Brofferio all'altezza di Via Montegrappa in immissione in via

Montegrappa. Il transito in via Brofferio e in via Santarosa è consentito

esclusivamente ai residenti nel doppio senso di marcia con accesso e uscita su

via Montegrappa all'intersezione con via Cernaia;

Il tutto schematizzato nella planimetria allegato

Sono temporaneamente sospese le ordinanze in contrasto con la presente

DEMANDA

-Al Comando di Polizia locale e alla Stazione Carabinieri di Orbassano, il controllo e

la vigilanza sull'adempimento di quanto contenuto nella presente ordinanza;

-Alla impresa Ritonnaro Costruzioni s.r.l. la posa dell'idonea segnaletica stradale di

chiusura strada e divieto di transito secondo il Codice della Strada vigente e la posa

di preavvisi di modifica alla viabilità, nonché la comunicazione tempestiva di fine

lavori e di riapertura del transito ordinario nell'eventualità fosse diversa dalla data e

orario previsto.

Alla GTT la modifica temporanea dei tragitti mezzi TPL

La presente ordinanza sarà resa nota al pubblico mediante pubblicazione all'Albo

Pretorio del Comune, per la durata di giorni 15 consecutivi.

AVVERTE

Che in caso di inadempienza, a tutto o in parte di quanto contenuto nella presente

ordinanza, si procederà a termini di legge;

INFORMA

Avverso alla presente è ammesso, nel termine di 30 giorni dalla pubblicazione

all'Albo Pretorio, ricorso al ministro dei lavori pubblici (D.P.R. 24/11/1971,

n.1199).

Copia della presente viene inviata alla locale Stazione Carabinieri ed al Comando della

Polizia Locale per la vigilanza sull'esatto adempimento di quanto in essa contenuto,

alla impresa Ritonnaro Costruzioni S.p.A., alla GTT, per l'adempimento di quanto in

essi demandato, alla società smat S.p.A, agli Uffici Comunali: Ambiente, Sportello del

Cittadino e Segreteria Sindaco per dovuta informazione e conoscenza, agli enti

preposti a servizi di pronto soccorso ed emergenza.

Orbassano, lì 06 giugno 2025

Il Responsabile *Gullone Marco*

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell'art. 24 D.Lqs. 82/2005 e ss.mm.ii.